

EL HERALDO

PORTE

PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Agosto 3 de 1932
(Aparece todos los Miércoles)

Redacción y Administración
casa LUCIANO IFRAN

AÑO I

Número 48

Tarifa de Suscripción

Año atrasado	\$ 6.00
Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

NUESTRO CENTRO SOCIAL

La Comisión Directiva de nuestra primera institución está abocada a la mejor organización de engrandecimiento, ya que cuenta con el beneplácito de los vecinos de esta importante zona.

Proximamente iniciará una Kermesse la cual redundará en beneficio de propios y extraños, piensa así mismo dicha comisión de organizar 4 becas a los hijos de los socios para el estudio de piano, siendo el costo del sostenimiento por partes iguales, pues hoy día dado el mérito que ostenta dicho arte esperamos sabrán apreciar el desinteresado afán por el engrandecimiento de los hijos de ésta.

Otra de las cosas que trama es la instalación de una Escuela de Varones nocturna para la enseñanza de la Teneduría de Libros.

Pedimos pues, una vez más, apoyen a estos esforzados hombres que miran de lejos el porvenir de nuestro amado Cerro Chato.

Los Vermouths que se celebrarán todas las semanas se espera desde ya su rotundo éxito por contar desde el momento en un punto digno de una saña sociabilidad.

Por nuestra parte haremos lo posible para la buena marcha de las buenas ideas proyectadas de la digna comisión

que actualmente rige en nuestro Centro Democrático.

TABLADA

(00000)

Nómina de hacendados que han concurrido con sus haciendas al Mercado Central:

O. Diaz: 12 bueyes a 55 y 17 vacas a 80.

Lemes. Hnos: 4 bueyes a 50 y 60 y 5 vacas s/p.

Juan Godoy: 29 vacas a 62.

J. Saravia: 15 novillos a 83 y 5 vacas a 75.

Juan C. Elraldi: 1 buey s/p. y 17 vacas. Id.

S. Elraldi: 37 novillos a 91 y 36 novillos a 75.

Alcira S. de Silvera

Su fallecimiento

En la noche del 25 del pasado mes, dejó de existir en su establecimiento, de campo sito en el Cordobés, la respetable señora Alcira Silvera de Silvera.

Muere a una edad bastante temprana todavía, y en el hogar que formara dejó un vacío irreparable, fué dama querida y respetada por los que tuvieron la dicha de tratarla, por la dulce amabilidad de su trato con sus semejantes.

La muerte, fatal destino de todo viviente, no ha querido retenerla por más tiempo en este mundo, llenando de ese modo de dolor a su desconsolado esposo señor Indalecio Silvera.

A éste como a sus hijos y demás deudos, tengan su santa resignación al perder para siempre a la que fué amantísima esposa y madre.

Esta desaparición fué como decimos bastante sentida, acudiendo nuestra sociedad en crecido número al sepelio de los restos a nuestra Necrópolis donde descansarán eternamente de la que en vida se llamó Alcira Silvera.

EL HERALDO envía a sus deudos la más sentida condolencia.

EMILIO UNGO Y Cía.

AVISAN

Que la RIFA de la ORTOFONICA «Brunswick» con 13 Discos, ha quedado postergada para la segunda jugada de la Lotería de la Caridad del próximo mes de Setiembre.

Cerro Chato, Julio 25 de 1932.

EMILIO UNGO Y C.I.A.

Hasta cuando!

Remate Judicial

El próximo 23 de Agosto, an las puertas del Juzgado de Paz de la 8.ª sección de Durazno, a las 3 de la tarde, por el maestro Sr Tomás Núñez Ayacquier, se llevará a cabo la venta en remate judicial, sin base y al mejor postor, de las fincas de propiedad del señor Pedro Etcheverri.

El Banco de la República se propone acordar a los interesados grandes facilidades en el pago, pudiendo hacerse un buen negocio con muy poco desembolso en efectivo.

Julio 27 de 1932

JUAN FRANCISCO NEVES
Cirujano Dentista
CERRO CHATO

VEROS

(- - -)

Vos sos falso y falso
Falso te vuelvo a decir
El dia que me vendistes
Cuanto te dieron por mi

Pon tu mano en mi pecho
Hasta el último rincón
Y verás con que lealtad
Palpita mi corazón

C. C. C. C.

Colabore en la
Cruzada
Contra el
Cáncer,



Envíando
su céntalo
con la cantidad
mensual, semestral
o anual que Vd.
mismo fije

AVISE EN
ESTE
PERIODICO

ASOCIACIÓN URUGUAYA DE
LUCHA CONTRA EL CÁNCER
Cártel Dosal 859
MONTEVIDEO

Contra los ganaderos y contra el Frigorífico

Las sociedades rurales del país denuncian actos de resistencia frente al proyecto del colegiado que tiende a modificar el régimen de la ley que creó el Frigorífico Nacional.

Defenderán así a los ganaderos y, al mismo tiempo al establecimiento industrializador, amenazado por la perpetuidad de un régimen cuyos defectos ya están a la vista, a pesar del relativamente corto plazo de tiempo que lleva funcionando aduel.

La experiencia estatista está hecha ya y ha convencido a todos cuantos no se benefician directamente de sus procedimientos de la bondad previsora del estatuto orgánico del Frigorífico, en cuanto dispone que a medida que se vayan integrando las acciones de los ganaderos, mediante el mecanismo establecido en la propia ley, se modifique la dirección del instituto hasta quedar en mano de una mayoría de representantes de la producción, habilitada para sobreponerse a las orientaciones que le hubieran dado o pretendieran darle los delegados de los órganos del poder público que ahora priman en la autoridad superior del establecimiento.

Los enterados de la marcha de éste, saben que la política y las compensaciones que a ella están siempre subordinadas, han tenido entrada amplia en las decisiones presupuestales hasta formarse un cuerpo de funcionarios excesivo, con más las exigencias que se derivan de tal estado de cosas y afectan la marcha regular del Frigorífico.

Que vaya paulatinamente la dirección a manos de los productores que se cuidarán a sí mismos y cuidarán la institución y toda tentativa de aplazar o de impedir una solución tan justa, debe ser combatida sin vacilaciones, no sólo en el campo de la propaganda sino también en la Asamblea Legislativa, a la que corresponde decir la última y definitiva palabra.

Por otra parte, no puede ser más débil el pretexto invocado por los estatistas del Consejo Nacional y sus corifeos para explicar la modificación del régimen legal a que aspiran,

No se entregarán boletas de retorno y ulteriormente acciones a los vendedores de haciendas faenadas en el Frigorífico, a fin de destinar todos los capitales disponibles a la construcción de la fábrica propia, que con todos los adelantos de la industria del frío, habrá de sustituir el anticuado establecimiento en que ahora opera, mediante un oneroso arrendamiento, el Frigorífico Nacional.

Eso dicen los estatistas, pero callan que la entrega de acciones no sustraerá un solo peso de capitales, desde que éstas sólo serán representativas de los valores acumulados mediante el funcionamiento del instituto, que tendrá la disponibilidad de los capitales para las finalidades que se estimen convenientes, entre ellas la de construcción de la fábrica propia.

En último caso podría arguirse que si no se desprende el frigorífico del capital de las acciones tendrá que servir el interés de éstas, en la forma fijada por la ley:

Dado el volumen de las cantidades en juego sería el caso de decir que no son gran puñado tres moscas, pero puede descontarse de antemano, si tal objeción pudiera presentarse como valedera, que los beneficiarios de tal rédico por proveer acciones en goce de renta, no vacilarían en admitir que también las sumas provenientes del interés les fueran servidas en acciones, desapareciendo hasta ese pequeño obstáculo a la retención total de los capitales de la institución.

Se ganaría con ese arbitrio, de parte de los ganaderos la ventaja no despreciable, de apresurar, por poco que fuese, el régimen emancipado del estatismo preponderante que en nada mejora las condiciones de la explotación del establecimiento y ocasiona, en cambio, una serie nada deseable, de inconvenientes y de recargos en la explotación que siempre repercutirán en la utilidad que aquél está destinado a prestar a la industria pastoral y a la rama más importante de la riqueza del país.

Mi caridad es fé

Sera el mendigo que pasa por mi puerta
Un desheredado de la suerte impia
Para el tengo el capital de mi alegría,
Y tengo mi mano para su mano abierta

No le dejaré ii sin ver que su semblante
Diga: «Dios te haga dichoso hermano mío,
Y aunque de su cuerpo no he quitado el frío
Su espíritu lleva el pan de un semejante

Mi caridad es fé que yo he encendido
Lumbre ardiente en el espíritu aterido
De un mendigo que pasa por mi puerta

Hermano mío, que Dios te haga dichoso
Le dije yo tambien y sé generoso
Con otros mendigos de esperanza

JUAN BAUTISTA NUÑEZ

Sí es buen localista,
— MANDE —

su trabajo a la imprenta

“El Heraldo”

La Reunión Ganadera
proyectada para el día
19, ha quedado poster-
gada para el próximo
mes de Setiembre.

Por falta de divisas extranjeras, no podrá importarse artículos de primera necesidad

Hace más de un año manifestamos que la mejor forma la caída total de nuestro signo monetario, y revalorizarlo a la par, era la constitución de un consorcio entre el Gobierno la industria bases sólidas y bien estudiadas la capacidad adquisitiva de la nación así como también la suma que el Gobierno podría disponer para su presupuesto general de gastos.

Como era de esperarse, nuestra opinión no mereció la más mínima atención de los poderes públicos. Claro! Quienes somos nosotros para meternos a opinar en materia económica y financiera?

Los financieros y economistas que, para nuestra desgracia se encuentran al frente de los puestos administrativos de la nación tomaron sus medidas para capear el temporal económico que se avecinaba entre ellas: Aumento enorme de las tarifas aduaneras para impedir, indirectamente, la importación; intervención de todas las divisas extranjeras por el Banco de la República a fin de efectuar un severo control de cambios; exportación de algunos millones de oro amonedado y etc.

Bien. Cual ha sido el resultado final de todas esas medidas? El resultado final es que pronto no se podrán importar ni los artículos más indispensables por falta absoluta de cubierturas.

¿Que dirán ahora los hombres que nos gobiernan?

No les parece a estos señores que ha llegado la hora de renunciar los puestos en que han fracasado y desde los cuales tanto daño han hecho a sus compatriotas, para que otros hombres, con otras ideas y mayor capacidad para abordar los problemas económicos financieros del grave momento que vivimos nos libren de la ruina completa a la cual iremos, indefectiblemente, con los gobernantes actuales.

La industria, el comercio, los hacendados y el pueblo, creadores en conjunto, de la riqueza

nacional deben unirse y, constituyendo un frente único, exigir que el gobierno rectifique completamente su gestión económica - financiera que está probado no es posible soportar por más tiempo.

Hágase el consorcio que pronosticamos entre las fuerzas vivas de la nación y el Gobierno con toda sinceridad y buena fe. Aténgase el Gobierno para sus gastos a lo que actualmente el país puede dar, sin dejarse influenciar por los eternos intereses creados. Téngase presente que, si esos intereses creados favorecen a algún millar de ciudadanos, este favor causa la ruina de centenares de miles de seres humanos tan dignos como los primeros. No se olvide que, entre dos males, SIEMPRE debe elegirse el menor. Y el mal menor en este caso, el mejoramiento de centenares de miles de compatriotas, aún cuando ello impida el lujo y grandes comodidades de algún millar de personas.

Foméntese la producción granjera que proporcionará el bienestar de muchos miles de familias sin contar que ampliará la producción tendremos buenas alimento para todos los habitantes de la república a precios más razonables que los actuales.

Cámbiese el injusto sistema impositivo actual por el científico impuesto a la renta.

Búsquese la forma de que el capital no quede inactivo. Posiblemente la mejor y más segura forma de emplearlo sería el fomento de cooperativas gremiales que abaratases la producción al mismo tiempo que el capital queda a cubierto de pérdidas.

Si lo que indicamos se pusiera en práctica rápidamente nosotros creemos que eso sea posible muy pronto saldriamos de la angustia actual y el hambre que ya golpea a la puerta de millares de hogares se desvanece sin más rastro que el de una ingrata pesadilla.

FRANCISCO K. SESSER

El comercio de exportación de Francia

Declina sensiblemente



Continuaron acusando una declinación las exportaciones durante el mes de junio ppdo. por lo que el saldo desfavorable del comercio exterior alcanza a 9.194 millones 6,6 mil francos al finalizar el primer semestre del año de acuerdo con los datos suministrados por la Aduana. Las importaciones registradas en junio pasaron fueron valoradas en 2.601 millones 831 mil francos y las exportaciones en 1.576 millones 403 mil, cantidades que arrojan un déficit de 1.225 millones 428 mil francos. El total de las importaciones en el primer semestre de este año, se eleva a 19.272 millones 35 mil francos y las exportaciones, a 10.083 millones 949 mil. A pesar de las complicadas restricciones impuestas a la importación de numerosos productos, la entrada de artículos manufacturados acusó un número casi igual al del primer semestre de 1931, mientras que las exportaciones de productos fabricados en Francia, señaló una declinación del 35% comparativamente a ese período.

La defensa de los ganaderos



La federación rural y el frigorífico



Como informamos en la crónica respectiva, el Consejo Directivo de la Federación Rural en su última sesión, se enteró de las opiniones emitivas por los consejeros batillistas a favor de la tentativa de modificar la ley de creación del Frigorífico a fin de que el Directorio de este organismo no lleguen a prever, como lo ha querido el legislador, los delegados de los ganaderos.

El Consejo de la Federación, advirtiendo los peligros que representaría para los legítimos intereses de nuestra principal industria, tan estrechamente vinculados a la buena marcha del Frigorífico, la definitiva oficialización de este organismo, está dispuesto a hacerse oír, interpretando los deseos y la opinión colectiva de los hacendados, es decir, oponiéndose a que el batillismo convierta a esa entidad industrial en un invernáculo electorero, mediante el escamoteo de los derechos reconocidos a los ha-

cendados en el estatuto vigente.

A ese efecto, oportunamente convocará a una gran asamblea ruralista y se dirigirá al Parlamento exponiéndole la justa resistencia de los ruralistas a los propósitos que implican la proyectada modificación de la ley de creación del Frigorífico.

A este respecto hemos expuesto nuestra opinión, con la cual resulta concordante la actitud de la Federación Rural, órgano de la clase ganadera, que ahora, como en otras ocasiones, se apresta a defender eficazmente los cuarticos intereses que representa.

Colaboración

Una ley que nos hace retrogradar

Fatalmente, nuestro país desde el día que la Asamblea General levantó el veto a la denominada ley de indescubiertos, impuesto por la mayoría del Consejo Nacional de Administración ha perdido el concepto generoso y hospitalario que universalmente se le había conferido por sus leyes liberales. Esta ley, que se ha hecho vigente en abierta oposición a todos los hombres que sienten solidariamente un sentimiento de leal fraternidad para con todos los pueblos, sólo representará el egoísmo y la irritante xenofobia de sus defensores. Acaso puede haber condición humana, máshonrosa ni más elevada, que el sentimiento de amar por toda nuestra especie. La referida ley de restricción a la inmigración, es virtualmente absurda, desde de todo punto de vista, en un país como el nuestro que carece de la población que por su capacidad territorial le corresponde para realizar su mayor progreso. Pero, es tan manifiesta la indisposición hacia el extranjero de determinados políticos, que ni aún esta convención material, pudo sobreponerlos ante sus mezquinos propósitos de vivir solos en sus grandes latitudes.

La civilización de los pueblos se mide por la magnitud de su población, y por la trascendencia de su leyes generosas, las que redimen del dolor a todos los desheredados perseguidos por la injusticia. Conociendo la psicología de bondad y de nobleza que lo caracteriza a nuestro pueblo, no puedo esentar la injusta subsistencia de esta ley la que traería como lógica consecuencia, una reacción saudable impuesta por las multitudes al amparo de nuestras leyes democráticas. Bienvenida sea esta reacción para ocupar nuevamente nuestro puesto de avanzadas que en el concierto universal se nos había reconocido ampliamente.

ADOLFO OSVALDO

GLOSAS CAMPERAS

(+ + + +)

«Si hasta la hacienda baguá la caí al jagüel con la seca». Banco República

«Más siempre sirven las sombras pa distinguir bien la luz». Usina

«No por mucho madrugar se amanece más temprano». Correo

Quien ha vivido cerrado nada tiene que contar». Representativa

«Como no los perseguían siempre andaban sin apuro». Aduana

Arrumbaos como cubija cuando calienta el verano». Batallón

«La pucha que se hace cebo sin que le larguen un real». Oficinas Públicas

«Pa mi la cola es pecho y el espinazo cadera». Gaucho presupuestivero

«Las cosas que aquí se ven ni los diablos las pensaran». Jefatura

«Al que nace barrigón es al nudo que lo fajén». Concejo

(Pica Pica—Artigas)

El Banco venderá lino

(- - - -)

Nuestra primera institución financiera procura aprovechando la organización de los graneros oficiales y con el propósito de defender los intereses de esos productos colocar el lino en el extranjero.

Se prepara en estos momentos un ensayo y se espera poster con venir operaciones iniciales que podrán desarrollarse en el futuro.

El Banco paralelamente a esa acción para colocar el producto en el exterior, aplica una consideración especial a los plazos de los préstamos con caución de lino en los graneros oficiales y particulares a cuyo efecto concede las renovaciones que le son solicitadas dentro de las condiciones de todos interés y gastos reducidos que caracterizan a las operaciones del crédito rural e industrial.

Los billetes del B. de la República

(- - - -)

Quienes Los Suscribirán

(- - - -)

La ley de 21 de Junio ppdo, al suprimir el cargo de Delegado del Gobierno en el Banco de la República, dispuso que la firma de los billetes quede a cargo del Banco. El Consejo Nacional de Administración, a proposición del Directorio de aquella institución acaba de reglamentar el artículo pertinente de la referida ley, y en esa reglamentación se ha dispuesto que el Contador General del Banco firme los billetes conjuntamente con el Presidente y el Gerente General.

En consecuencia, los billetes que en lo sucesivo habiliten el Banco de la República, además de las firmas del Presidente, Dr. Javier Mendivil, y del Gerente General, Sr. Octavio Morató llevarán la del Contador General Sr. Rafael A. Bacigalupi

Chorro providencial

(- - - -)

Según informes fidedignos, durante la primera quincena del mes pasado se ha recaudado por concepto de Contribución Inmobiliaria, la confortante cantidad de un millón y seiscientos mil pesos (\$ 1.600.000).

Es un hermoso chorro de oro que revela la buena voluntad de los contribuyentes y la magnitud del esfuerzo que hace el país en estas horas de angustias económicas.

Las arcas públicas están recibiendo pues, una tonificante inyección que mucho necesita.

En cuando a la recaudación aduanera, parece que ha experimentado también un repunte en lo que va corrido del mes pp., no con relación, naturalmente, a apuellos tiempos en que la pródiga «lechera» parecía ser inagotable ante todas las manifestaciones de los despilfarros oficiales, pero si con respecto a igual período del año anterior en que ya se había experimentado un fuerte descenso en ese rubro de las rentas del Estado.

Visitará el país

(- - - -)

El Dr. Cesar Miranda, director de Correos y Telégrafos tiene el propósito de visitar toda la república a los efectos de exteriorizarse personalmente sobre las necesidades del interior, en

los servicios de Correos y Telégrafos.

El puente de la toscas

(X X)

Esta obra vial está terminada, los vecinos siguen pagando el impuesto respectivo, y sin embargo no se libra el puente al servicio público.

El encargado se ha convertido en dictador, y no se deja pasar a los que pagan un peaje antojadizo, vulgar «propina», dándose el caso que mientras prohíbe el pasaje de un vecino, deja circular una tropa.

Leguisamo repartió castañas el domingo

(- - - -)

Comentando un incidente que tuvo anteayer el eximio, dice un colega de la otra orilla;

«Un concurrente infaltable del paddock parece tener articular inquina al jockey Leguisamo. Cada vez que lo ve silar a la pista y muchas veces al desfilar en el mismo paddock le grita epítetos desagradables. Lo menos que le dice es ¡Chorizo!

Esta tarde el hombre se preparó, como de costumbre, es decir más que de costumbre, porque se particularizó con los parentes del «mono» y Leguisamo perdió la paciencia. Se acordó de cuando hacia guerrillas en el Salto y tomaba parte en entreveros de «colegiales» de blancos y colorados, y le dió unos bollos al hombre, bien pegados. Fué una exhibición de buen box, que mostró el excelente jockey como un «Welter» de porvenir. Sospechamos que estuvo preparándose para este match durante todo el domingo pasado, cuando nuestro repórter fué a entrevistarlo a Martínez, pues no hay duda de que Leguile tenía hambre al hombre.

Después de la demostración de esta tarde nos parece que no volveremos a ver al gritón en el paddock. Ha de gritarle nuevamente, si, pero con seguridad que irá a hacerlo desde el «terra plén del ferrocarril».

El problema del oro

(- - - -)

Acaba de publicarse el informe final de la delegación a quién el Comité financiero de la Sociedad de las Naciones había pedido que examinara las causas de las fluctuaciones de la capacidad de compra de oro, así como sus efectos en la vida económica de las naciones.

La primera parte del informe

se refiere al abandono del patrón de oro en varios países, y a las medidas que deberían tomarse para restablecer este sistema. La delegación recomienda el restablecimiento del patrón de oro y confirma su opinión de que en las actuales circunstancias del desarrollo económico mundial, éste representa el mejor sistema monetario.

A este efecto recomienda ciertas condiciones que comprenden una acción internacional; restablecimiento de un grado razonable de libertad en los intercambios de mercancías; solución satisfactoria del problema de reparaciones y deudas de guerra y por último que todos los bancos de emisión adopten ciertos principios directores sobre el funcionamiento del sistema del patrón de oro.

Además de estas medidas de carácter internacional, la delegación considera indispensable que los países equilibren sus presupuestos; que la economía nacional en todos sus aspectos, y principalmente el costo de la producción y de la vida, se adapten a la situación económica y financiera internacional, de manera que el país pueda restablecer o conservar el equilibrio de su balanza de cuentas.

La segunda parte del informe se refiere al funcionamiento del patrón de oro y la necesidad de evitar las fluctuaciones violentas de la capacidad de compra de oro. Los demás capítulos examinan la cuestión relativa a la producción de oro monetario.

El informe presenta por otra parte varias informaciones estadísticas sobre la producción total de oro monetario en el mundo. Otras estadísticas demuestran la agravación del problema que presenta la distribución anormal de las reservas de los bancos centrales, cuya causa se atribuye al desequilibrio de la balanza de pago a ciertos países.

C. C. C. C.

Colabore en la
Cruzada
Contra el
Cáncer,



enviando
su díbulo
con la cantidad
mensual, semestral
o anual que Vd.
mismo fije

ASOCIACIÓN URUGUAYA DE
LUCHA CONTRA EL CÁNCER
Casilla Postal 839
MONTEVIDEO

LA CAMPAÑA

«Comprar a quien nos compra, y producir más y mejor, debe ser nuestra fórmula salvadora».

Leemos lo siguiente en nuestro colega «El Diario», sando, bajo el título: «Comprar quien nos compra», y producir más y mejor debe ser nuestra fórmula salvadora».

Nuestro mercado de exportación está considerablemente batido, y para remediarlo, entre otras medidas, se levantan barreras a la importación, bajo forma de impuestos o bajo la forma más disimulada del control de los cambios.

El concepto demasiado generalizado de «bastarse a si mismo», nos llevará a la ruina, no lo caubiamos a tiempo, o el juicioso lema de la Rural Argentina, de «comprar a quien nos compra». La pequeña Bélgica, en muchas cosas modelo de producción, que se bastaba a si misma con los productos de su suelo, no tardó en comprender que más le valía depender de países extranjeros, que producen la materia prima a menor costo, para dedicarse ella a mas provecho a la industria manufacturera, cuyos productos vendía a buenos precios al mundo entero. Si nosotros, imprudentemente soltados de nuestro andar económico, quisieramos bastarnos a nosotros mismos, no nos faltaría, sin duda alguna, carne para comer, ni ropa para vestirnos; pero caímos muy pronto en el charadismo más completo. De donde sacar nafta, que ya es escasa, de donde nos proveeríamos de carbón?

Debemos, pues, comprar todo lo necesario en el extranjero, preferentemente en los países que más nos compran; y vender en cambio, no sólo carne, sino también leche, mantequilla y queso. Si el importe de nuestras exportaciones a cargo de sólo de nuestras carnes y nuestras lanas, asciende a 70 u 80.000.000 de pesos, debemos aumentar ese saldo de exportación hasta hacerlo pasar de los \$ 100.000.000 y entonces si, habríamos puesto una pica en Flandes, y habríamos colocado la piedra más sólida para solucionar nuestra crisis.

En los tiempos primitivos, se volteaba un animal vacuno de 300 kilos de peso vivo, para sacarle sólo el cuero, lo demás no se utilizaba. Hoy, hemos ya mejorado ese sistema, carneando un animal de 300 kilos para aprovechar 250 kilos de carne y algunas achuras. Y ya no tardará el día, no podrá demorar, en que a nuestras vacas, además del cuero y de la carne, le quemos también leche y con

ella elaboraremos buenos quesos y exquisita manteca. Los vascos muy aficionados a la cría de las ovejas, suelen decir para dar idea a su producción, a nuestras majadas le volteamos la lana, pero nos queda el bicho parado. Y nosotros debemos decir: la leche de nuestras vacas es el vellón de nuestras ovejas.

No olvidemos tampoco, que la vaca además de su carne y su ternero, puede darnos anualmente en leche 10 veces su propio peso, y en lo que a su valor alimenticio se refiere, el kilo de queso equivale a dos kilos y medio de carne.

D.

Escuchenos Ud. señor

No sabemos por qué causa se le ha dado a Ud. «pelota» en todos los asuntos de la aldea. Está metido en todo y manda como patrón. Hay cosas verdaderamente inexplicables y cuya existencia debe ser precaria por necesidad. Hay hombres que nacen por generación espontánea: como los hongos, en eso de la política y de otras manifestaciones sociales. Hombres que elevamos, que los convertimos en dioses, a los que saludamos y respetamos. Esta clase de hombres a que nos referimos, no tienen por lo general, ninguna virtud. Pero son hábiles, son taimados como los zorros y cuando nos damos cuenta los tenemos metidos hasta en el plato de sopá. Y después no hay manera de desprenderte de estos sujetos. Se pegan como la cola, se meten debajo del ala social y llegan a marear hasta ciertos tipos que se consideran inteligentes. Estos «factotum» medran con la imbecilidad de muchos. Se hacen necesarios y están metidos en todos los organismos aldeanos con voz y voto. No se le puede ofender, porsiéndolos. Tienen derecho a su actuación dentro de filas y lo que hacen está bien hecho. Son como piojo en costura. Y se introducen como la mugre Allí donde encuentran un hueco, se ubican o los ubican y después de haber criado cola, no hay dios que los aguante. Y los aldeanos simples, timoratos y sencillos, aceptan la jefatura suprema de esos traficantes y aguantan hasta los azotes porque les suelen colorear el lomo. Ese es el resultado de esa «pelota» que le ofrecemos a ciertos botarates sin averiguar si tienen merecimientos para servir de guías a las sociedades.

EL FRAY

Choca en tierra,

un as del aire

—oo—

El Dr. Eckener comandante del «Graff Zeppelin», nave dominadora de los aires que lleva muchos viajes a América, mientras viajaba en auto con su familia, chocó con un árbol al tratar de esquivar a otro coche, en Kempten, Alemania.

Fue tal la violencia del choque, que tanto el árbol como el coche quedaron destrozados y Eckener y sus familiares que lo acompañaban fueron lanzados lejos sufriendo por suerte, leves heridas.

un minuto. Te distri la vida y es necesario que se la ofrezcas para salvarles. Las leyes quieren la vida son inflexibles. Es duro el peregrinaje, larga la jornada. Y los hijos no tienen derecho a gozar de esa vida, en momentos en que sus padres sufren dolores o miserias en asiente abandono y soledad. Primero están tus viejos. Despues la humanidad. Tenlo presente. Estas obligado a retribuir ampliamente el tesoro recibido de tus viejos. La misma vida te lo exige. —EL PIO JUAN

La separación del football de los Juegos Olímpicos

Un juicio de Geo André

En un interesante artículo de Geo André sobre los juegos olímpicos, destacamos el capítulo que se refiere a la separación del football que está concebido en los siguientes términos:

«En Amsterdam, en 1928, el tennis, sport que tiene ya su campeonato mundial representado por la Copa Davis, se separó de los juegos olímpicos. El football, por su parte, que tras el éxito de los torneos olímpicos había organizado asimismo sus propios campeonatos mundiales, le imitó. La nación organizadora del torneo perdía, en consecuencia, una fuente de ingresos muy respetable. No por eso fueron nulos brillantes los juegos de Amsterdam. El regreso oficial de Alemania permitía afirmar por fin que todos los países del mundo figuraban en ellos.

Hasta entonces los juegos olímpicos principales se habían realizado siempre en Europa. Los dirigentes de los deportes europeos —la mayor parte de los cuales dirigían también las federaciones autónomas internacionales— consideraban que los juegos conservaban, de esta suerte, todo su prestigio. Pero sucede de ahora que por decisión del Comité Olímpico Internacional y sobre todo de acuerdo con el pensamiento original del barón Pierre de Coubertin, los juegos olímpicos se desplazan del viejo continente. Adquieren con ello categoría realmente mundial y amplían sus perspectivas. ¿Por qué, en efecto, después del éxito de Los Ángeles no habrán de reunirse los juegos olímpicos venideros en Tokio, en Buenos Aires ni en las cinco partes del mundo?

AVISE EN

ESTE
PERIODICO

Avise Vd.

SOCIALES

VIAJEROS

Se encuentran en la localidad por breves días el Sr Juan Benítez, su señora esposa Sabina Araujo y sus hijas Beba y Roli- ta.

Visitó la localidad el señor Bernardo Singlet.

Partieron para Chamiso el señor Carmelo Denis, su joven esposa y sus hijitos.

Se encuentra en la localidad el Sub-oficial Rivero.

Visitó la redacción el joven José Singlet.

Procedentes de las Palmas es tuvieron en la localidad el joven Isaías Villarreal y su hermana Irene Villarreal de Sarazar,

Se encuentra en ésta el joven Juan María Miranda.

ENFERMOS

Guarda cama desde hace algunos días la señora Rufina V. de Ifrán y la señorita Elena Ifrán. Las asiste el Doctor Sthepens.

Vermout

Tuvo una gran animación la Vermout del domingo en el «Centro Social».

Se bailó con gran animación hasta pasadas las 16 horas p.m.

Entre las parejas anotamos as siguientes:

Dora Alvarez—Felix Mánzella, Irma Gadea—Octavio Lain, Mirta García—Ramón Rodríguez, Elina García—Rubén—Camarano, Pura Alvarez—Ademar García, Illa Gadea—Julio Bace- lo, Julia García—Moises Bece- tra, Josefina Sosa—Eusebio Agui- naga, Rosa Sosa—Carlos Demar- tini.

DEPORTES

Como estaba anunciado se jugó el partido de foot-ball por el campeonato «Martín Radic- cioni» entre los club Unión Peñarol y Cerro Chato, vencien- do Peñarol por el mínimo score mediante una jugada del ala derecha aurinegra que pró-

vocó un scrimage frente al arco custodiado por Leyún quien nada pudo hacer pues su propio compañero halfs derecho introdujo la pelota en su valla.

Los cuadros formaron así:

Cerro Chato: Leyún; Benítez y Escariz; Pereira, González y Lain; Cena, Borche; Soubirón, Patrón y Miranda.

U. Peñarol: O. Bacelo; Vidarte y G. Pascual; E. Bacelo, R. A. López y R. Diaz; G. García, L. Cozani, A. García y P. Silvera.

Lograron destacarse por Cerro Chato: Borche, Soubirón y M. Escariz.

Por U. Peñarol: O. Bacelo, Diaz, López y A. García, los de más, todos bien, excepción de Silvera que estuvo regular.

LA ESPERANZA

La esperanza es, indudablemente, el único dinero conque puede comprarse la felicidad.

La vida no es más que una inmensa antesala. El jugadör espera su carta, el asesino es- pere a su víctima, el hombre político espera su vez, el amante espera una cita, el que aborre- ce espera vengarse, el pobre espera ser rico, el rico espera ser más. Todos esperamos algo.

—La esperanza es la fe de los deseos.

—La esperanza es el castigo de la razón.

—Se puede vivir sin dinero sin crédito y sin estimación; pe- ro no se puede vivir sin espe- ranza.

Las esperanzas no son las co- sas, sino el color de las cosas.

—Detrás de la esperanza es- tá el desengaño, como detrás de una cara de ángel está una mujer.

—Si la esperanza es el cami- no de la felicidad, vivir no es más que estar en camino.

—Todas las esperanzas huma- nas me parecen reflejos más o menos confusos, más o menos lejanos de una esperanza supre- ma. Son los ecos de la felicidad misteriosa que nos llama desde muy lejos. Por eso la esperan- za es siempre risueña, brillante y azul como el cielo.

—Que solos nos encontraria-

OFRENDA

PARA O. E.

¡Ah! tú no sabes el martirio inmenso de mis noches que llenan sombras trágicas cuando temo perderte....cuando siento que tu ausencia se adentra....aquí....en mi alma amo un sanhie y cruel presentimiento que ahoga en un suspiro la distancia...

Y entonces es que escribo y digo en versos, lo que dicen mis labios en plegaria dejando en cada pagina un resabio de esta tristeza que se funde en lagrimas.

Te escribo porque siento que al angel del recuerdo, mitigase mis ausias en el consuelo triste de expresarte la sublime ambición de mi esperanza.

Para que sepas que aunque estes muy lejos mi corazón por siempre te acompaña... No hasta que el deber nos haya unido también quiero ser tuya en la distancia.

FREBIRS

la muerte si la esperanza no se quedara a recoger el último aliento de nuestra vida!

JOSE SELGAS

CLINICA DENTAL DE
DR E. CHIFFLET
CIRUJANO DENTISTA

Consultas: todos los días de ma-
ñana y tarde. Casos de
urgencia: a cualquier hora de la
noche.

Cerro Chato

por que mi boca no te cause
agravios en el papel mis besos dejó pres-
sos:

mas, como son anciósos y tra-
viesos,
si vuelan del papel hasta tus
labios,
ya te pido perdón para mis besos.

FELIPE SASSONE

FARMACIA "DEL PUEBLO"

Aparatos ortopédicos sobre medida.

Implementos de fotografía—
Optica.

Cerro Chato

El amor y
los poetas

Te escribo, complaciendo tus an-
tojos

una carta de amor y no te digo
que te amo en ella, porque no
nada al hablar si no me ven

[tus ojos.]

Miedoso a tu esquivez y a tus
enojos,

desesperado por no estar consi-
[go]
florezco la distancia que maldi-
[go]

con el recuerdo de tus labios
[rojos]

Y atando de mis ansias los ex

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X, LUZ ULTRA
VIOLETA ELECTRICIDAD,
MEDICA, MICROSCOPIA
DIATERMIA

Cerro Chato

Avise Ud.

El Heraldo

TALLER GRAFICO
Y
ENCUADERNACION